Corso di Matematica
Ingegneria Gestionale

ESERCITAZIONE 5.1

(Cognome) (Nome)

(Numero di matricola)

se la risposta non esiste, indicare N.E.

PUNTEGGIO: risposta mancante = 0 ; risposta esatta = +2 ; risposta sbagliata = -2

e Dire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

Proposizione Vera | Falsa
ff’ [x]dz = 10 (] L]
[ la]de = 12 O | O
e”"=sin(70) . arctan(log(z* + 99)) & integrabile in [—1999, 2000] O O
el?7] & integrabile in [—2000, 2001] O] O]
f integrabile in D ; f(z) <0Vae € D = [, f(z)dx <0 U (]
J definita e continua in D = [-9,9] ; f dispari = ffg flx)de=0| O U]
f definita e continua in IR, dispari = ffg flz)de = fog flz)dx O O

o f dispari — fjﬂ flz)de =

e Calcolare 1 seguenti integrali definiti

3 /6
/ 6 — 3xidr = . .. / sin(3z)de = ...
1 0

o 0y
—ldx = ... de = ...
/0[3]93 /e zlogx v

e Calcolare 1 seguenti integrali indefiniti

fa:zex dr =

1 _
f 57 arctanx dx =



e Determinare quali delle seguenti funzioni & una primitiva di f(z) = sin

sin cos x 1—coszx cosx + 1 cos(x — 1)

e Determinare quali delle seguenti funzioni & una primitiva di f(z) = sin(—2x)

sin 2z cos(—2x) 1—coszx %cos(—?x) 2 cos(—2x)

e Determinare quali delle seguenti funzioni & una primitiva di f(z) = 3z*logz

3,5 3 .5
tx”logx — 5w

3,5 3.5 3,.5

5 3’ logr — ¢ zx°logx
3.5 3 .5 3 .5 _ 3,5

—tx’logx + 5z szx”loge — g

e Determinare quali delle seguenti funzioni & una primitiva di f(z) = =52

~ sinz+b

log(sin(z + b)) log(sin # + 5)

(sinz + 5)~1 —sine__

—cosz+5

log(cos # + 5)

e Determinare quali delle seguenti funzioni & una primitiva di f(z) = ze”

xre e’ +x re? —e”

re” + e*



